

臺美學術聯盟互訪交流 深化雙邊重點領域國際合作

[感謝本校秘書室媒體公關組提供資料](#)

2024年9月9日中興大學周濟眾副校長偕國立臺灣大學、國立成功大學、國立陽明交通大學、國立中央大學、國立中山大學、國立臺灣師範大學及國立臺北科技大學等8校共21名知名學者代表臺灣大學學術聯盟 (University Academic Alliance in Taiwan, UAAT) 赴美國德州農工大學系統 (The Texas A&M University System, TAMUS) 拜訪交流並舉行雙邊會議。

研討會由德州農工大學系統總校長 John Sharp 親自接待，與會同時包括系統研發副總校長 Dr. Joe Elabd、系統首席助理副總校長 Dr. David A. Staack、德州農工大學半導體學院院長 Dr. E. Steve Putna，以及相關領域教授數十人，雙方除就深化系統與聯盟農業、太空、華語文教育及半導體領域之交流及合作展開深度對話，亦在駐休士頓台北經濟文化辦事處蕭伊芳處長的見證下簽署與中興大學之華語文教育合作意向書，奠定雙方未來在華語教學之合作基礎。會後德州農工大學系統安排聯盟訪團在 RELLIS Campus 參訪，該校區除為華語基地所在之校園，更是德州，甚至全國重要科技試驗場域，展現系統與聯盟合作之積極佈局。

美國德州農工大學系統由系統研發副總校長 Dr. Joe Elabd 率領系統首席助理副總校長 Dr. David A. Staack 及德州農工大學半導體學院院長 Dr. E. Steve Putna 於2024年9月19日回訪興大。本校由周濟眾副校長兼國際長代表接待，並由宋振銘研發長、前瞻理工科技研究中心何孟書主任、電資學院蔡清池院長，獸醫學院陳鵬文副院長、農資學院學術秘書江信毅教授、華語中心麥皓婷主任、前瞻理工科技研究中心研究發展組黃智峯組長、國際處學術交流組蘇怡慈組長、生物產業機電工程學系吳靖宙教授、微生物暨公共衛生學研究所趙黛瑜教授、園藝學系潘怡君副教授共同與會。

周副校長表示德州農工大學系統推動學術聯盟間的合作不遺餘力，堪稱學術聯盟合作之典範，除肯定對方積極投入國際交流與合作，對於能持續拓展與德州農工大學系統之合作亦感欣慰。本校華語中心麥皓婷主任也介紹中心之設施與所提供之一系列華語課程，將協助未來華語基地的運作與農工系統師生來臺進修華語。德州農工大學系統研發副總校長 Dr. Joe Elabd 亦表示系統與臺灣大學學術聯盟穩定交流，與興大更在農業領域有長期合作，未來除將持續深化雙邊合作關係，也希望能有更豐碩研究成果，對於華語文教育之合作則樂見其開展並有高度期待。

中興大學作為臺灣大學學術聯盟農業領域主責學校，與美國德州農工大學系統

原有許多實質交流，雙方學術及研究合作密切，師生亦頻繁互動，透過此次系統與聯盟的深度交流，相信能更進一步推動雙邊於學術、教育及文化上的合作，深化臺灣大學學術聯盟成員與美國領先學府之夥伴關係，進而促進國際人才之流動。本次會議除見證本校與美國合作夥伴友好情誼及交流成果，亦揭開本校與德州農工大學系統華語文教育領域合作新篇章。